

DIARIO DE PALMA.

MARTES 10 DE JULIO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 56 ms. y se pone á 7 h. 24 ms.
Sale la luna á 1 h. 21 ms. de la madr. y se pone á 4 h. 30 ms. de la tarde.
Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia 12 h. 5 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
MAHON.... D. Matías Mascaró.
IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramout.

Seccion política.

REVISTA QUINCENAL.

POLÍTICA EXTERIOR. — SEGUNDA QUINCENA DE JUNIO DE 1855.

Artículo del Diario de San Petersburgo en contestacion á una circular del gobierno frances. — Política del Austria. — Estado interior de Francia. — Cámaras holandesas.

Paralizados en cierto modo los esfuerzos de los gabinetes, la mirada no puede apartarse de esa península de Crimea, donde se derrama á torrentes la sangre de los ejércitos aliados; y el desenlace de la reñida lucha entre Rusia y el Occidente cada vez va oscureciéndose mas, alejándose el día de la victoria.

Pero dejando á un lado el relato de los hechos de armas que ávidamente leen sin duda nuestros lectores en la seccion dedicada al correo extranjero, nos ocuparemos del curioso artículo publicado en el *Diario de San Petersburgo*, en respuesta á una circular del ministro de Negocios extranjeros de Francia. El nuevo manifiesto ruso representa con una moderacion calculada y con estudiada sutileza todos los actos de la conferencia de Viena como otros tantos testimonios espontáneos del espíritu de conciliacion del gabinete del Czar. Si hubiera de darse crédito á sus palabras, algunas de las condiciones discutidas en la conferencia emanaban de la iniciativa del gobierno ruso; en cuanto á la cuestion de la libertad de la navegacion del Danubio, la Rusia asegura que Inglaterra y Francia no tienen necesidad de verter su sangre por un resultado adquirido para lo sucesivo, y si se trata de los principados, dice que ha terminado su tarea, y que se han cumplido todos los deseos de su política desde que las inmunidades de las provincias danubianas están situadas bajo la garantía colectiva de Europa.

El manifiesto del gabinete de Petersburgo se estiende con complacencia al hablar de los beneficios que el protectorado ruso ha proporcionado á los principados, pero la Rusia olvida que apenas han transcurrido dos años desde que invadió los principados, en medio de la paz y sin ningún motivo, lo cual era respetar de un modo extraño sus inmunidades, y que han sido precisas la llegada de los ejércitos aliados á Oriente y la amenaza de la intervencion austríaca para hacerla retirar al otro lado del Pruth. La Rusia olvida tambien que aun no han pasado dos años desde la mision del príncipe Menschikoff; que en aquella época no queria tolerar ninguna intervencion en sus diferencias con la Turquía, y que hasta la primera nota de Viena desapareció ante sus altivas interpretaciones. En una palabra, la Rusia olvida como nació la guerra y como se vió el Occidente arrasado por la fuerza de los sucesos á sentar el principio de una limitacion del poderío moscovita.

Es forzoso, en efecto, observar que este es el único y necesario objeto de la guerra actual, y que todas las demas condiciones no son mas que corolarios ó la aplicacion del principio de limitacion. Ya que la Rusia se halla en tan buena senda de disposiciones pacíficas en sus manifiestos, seria muy natural que reservase una parte de estas disposiciones pa-

ra apresurar el desenlace de la cuestion en que está reasumida toda la guerra. Pero cuál ha sido su conducta en este punto? No ha rechazado siempre todas las condiciones que tendiesen á limitar sus fuerzas? El artículo oficial del *Diario de San Petersburgo* manifiesta que el príncipe Gortschakoff solo aceptó las cuatro garantías bajo su particular interpretacion, pero bien claramente se vió en las conferencias de Viena la intencion de no ceder á concesion alguna, y mas palpablemente se declaró aun en la última conferencia, cuyo protocolo ha visto ya luz pública.

El Austria presentó un proyecto de pacificacion, basado en el principio de la limitacion que rechazó el Czar sin rodeos. ¿De qué servia, pues, desde entónces dirigirse á San Petersburgo como deseaba el príncipe Gortschakoff? No existia ya objeto de discusion, la conferencia quedaba de hecho disuelta, y la responsabilidad de este rompimiento recia enteramente sobre la Rusia. El gabinete de Petersburgo afirma en su último manifiesto que las potencias occidentales han sido la causa de la infructuosidad de las negociaciones con su negativa á acceder á las proposiciones austríacas, pero nadie desconoce de parte de quien está la razon, y aunque es indudable que Inglaterra y Francia creyeron que el proyecto del Austria era ineficaz en su forma, tambien es verdad que Rusia rechazó el principio mismo con una franqueza y resolucion estremas y opuestas á sus hábitos diplomáticos. Es preciso, pues, añadir en conclusion que la voluntad decidida del gabinete de Petersburgo habia imposibilitado desde un principio las negociaciones, y que las habia roto ántes de que se abrieran.

El rompimiento de las conferencias de Viena y el último manifiesto de Rusia constituyen en los negocios de Europa el punto de partida de una nueva fase, que tal vez será fecunda en accidentes y peripecias. La primera y mas grave cuestion que se enlaza en la actualidad á la nueva situacion es sin duda alguna la política austríaca. El Austria, interesada en todo lo que se discute en Oriente, mezclada como potencia de primer orden en la crisis actual, y enlazada con Francia é Inglaterra por el tratado del 2 de diciembre, ha llegado á un momento de prueba decisiva para su influencia y su consideracion. Trátase de saber qué idea se ha formado de su propio papel y cuál es el sentido que da á los compromisos que ha contraido. Desgraciadamente no es muy fácil hacerse halagüeñas ilusiones sobre la política del Austria; la última circular de M. Buol, relativa á las comunicaciones que el gabinete de Viena recibió de Francia con motivo de lo que se ha llamado las proposiciones austríacas, y aun de los recientes discursos de lord Clarendon en el Parlamento, dejan poco que dudar respecto á la actitud de la aliada del 2 de diciembre; de esa actitud de una potencia que quiere y no quiere, que habia concebido tal vez unas halagüeñas esperanzas de lo que debia sobre su intervencion en favor de la paz, y que conmovida ahora por su misma derrota, se refugia en la inmovilidad cuando la fuerza de las circunstancias le obligan, al parecer, á obrar activamente.

Uno de los rasgos mas característicos

de esta política es la contradiccion continua que se advierte entre sus palabras y sus actos. El Austria, si se ha de juzgar por sus palabras, ha representado dignamente el papel de una gran potencia, pero falta que lo demuestre igualmente con sus actos. Es preciso desengañarse; la actitud que va tomando y que cada dia presenta un nuevo rasgo, no es puramente expectativa, sino mas bien una situacion enteramente retrógrada, que puede degenerar en una verdadera retirada.

No hace mucho tiempo que el gobierno del Emperador Francisco-José tenia en pié un ejército poderoso y pedia además á la Alemania la organizacion de los contingentes federales, pero en el día él mismo reduce su efectivo. Cuando se abrieron las conferencias, M. de Buol decía que el Emperador aceptaba las consecuencias de su alianza con el Occidente por graves que pudieran ser, y ahora declara que el Austria esperará en pié firme el momento de los acontecimientos y el momento propicio para reanudar las negociaciones de la paz. Y lo mas extraño es que el ministro del Emperador Francisco-José afirma en su circular que está de acuerdo con Francisco sobre la necesidad de reducir el poderío político de Rusia en general. Mas si dice lo que siente, cree el Austria que la reduccion del poder ruso se efectuará por sí misma? ¿O está en la persuasion de que las fuerzas de Francia é Inglaterra son suficientes para conseguir el fin deseado, y se felicitará del resultado cuando se haya conseguido? El gabinete de Viena va adoptando cada vez mas gustoso un papel cómodo y nada espuesto, que consiste en esperar el beneficio de los acontecimientos, pero esta senda es muy peligrosa y podria conducir al Austria á un aislamiento completo. El gobierno austríaco se halla en una situacion particular y ni aun su mismo aislamiento puede constituir una neutralidad. Una declaracion de neutralidad acarrearía necesariamente la retirada del ejército austríaco de los principados, y se dice que el Austria en los instantes en que mas reconoce la dificultad de su situacion habla en efecto de evacuar las provincias danubianas, pero la retirada de los principados seria la violacion de un compromiso formal contraido con uno de los beligerantes.

¿No seria mas sencillo para el Austria volver á enlazarse con franqueza con el espíritu de la alianza de Occidente y aceptar sus consecuencias con la firmeza de una gran potencia? Tal vez no se hará esperar el efecto de esta resolucion, si, como se asegura, se advirtiera en San Petersburgo algun síntoma de desaliento y cansancio, y si es cierto que los agentes rusos han hecho de algun tiempo á esta parte insinuaciones pacíficas.

Mas extraño es aun el afán de intervencion que han inspirado momentáneamente á la Prusia las dudas y perplejidades del gobierno austríaco; pero es preciso convencerse de que el gabinete de Berlin no está dispuesto á tomar un papel activo, y que solamente ha tratado de aproximarse á los gabinetes de Occidente, con la esperanza de aprovecharse de la debilidad del Austria para volver á conquistar su ascendiente en Alemania. Es verdad que la alianza del 2 de diciembre no ha dado hasta ahora los resultados que de ella se esperaban, pero

tambien es cierto que las potencias occidentales de nada tienen que acusarse, y que no se arrepienten de su deferencia para con el Austria. Sus tendencias y deseos eran conocidos y francos; una alianza activa con la primera potencia alemana contribuia á que la guerra fuera ménos larga y ménos complicada, y la pacificacion mas pronta y fácil. Si el Austria falta al grandioso papel que se le destinaba; fácil es de prever la consecuencia por desgracia. La guerra puede prolongarse y estenderse; es una gran cuestion en que el Austria se opone á no representar ya ningún papel, y en que por una particularidad muy notable, puede ver ocupado su puesto por el Piamonte, que indudablemente tendrá un negociador en las conferencias de cuyo saldrá la paz. El Piamonte ha conquistado su categoria de Estado de primer orden, ¿acaso no es de hecho en este momento la cuarta potencia? ¿no ha mostrado una decision que al parecer no tiene el Austria? He aquí como se bosqueja, pues, en el día la situacion de Europa poco tiempo despues de esas conferencias de Viena, cuyo resultado fué cuando ménos indicar el punto á que ha llegado la cuestion de Oriente.

Francia é Inglaterra se ven reducidas actualmente á llevar á cabo por sí solas la inmensa empresa de una pacificacion duradera que hubieran deseado conseguir con la cooperacion del Austria, pero aunque les falta tan poderoso auxilio, no por eso desmayan ni se creen inferiores en fuerzas á su enemigo comun, y por terribles que sean los esfuerzos que deban hacer aun, la paz será algun día la recompensa de su gigantesca lucha.

Inglaterra multiplica los medios para aumentar el número de sus soldados, y por otra parte van á decretarse en Francia medidas financieras para atender á las necesidades de la guerra. Acaban de ser convocados extraordinariamente el Cuerpo legislativo y el Senado, los cuales tendrán que votar probablemente un empréstito y tal vez una nueva quinta. La rapidez con que se ha cubierto el empréstito reciente de la ciudad de Paris es una prueba elocuente de que los recursos de Francia no son inferiores á las necesidades de la guerra, y es probable que la vida interior de esta nacion se reasuma durante algun tiempo en las operaciones financieras y en las tareas del cuerpo legislativo.

La sangre derramada gloriosamente en Crimea y las infructuosas tentativas delante de la torre Malakoff no han bastado para desanimar el espíritu público, y todos se consuelan en el vecino imperio con la persuasion de que pronto se intentará un nuevo esfuerzo, seguido de la mas brillante victoria.

La vida política no es tan inquieta en todas las naciones de Europa; la Holanda ofrece en las discusiones recientes de sus Cámaras un modelo de prudente moderacion y de deseo de dedicarse á las cuestiones prácticas y útiles. Una de las principales es la medida presentada por el gobierno para la abolicion de los derechos sobre los granos, con cuyo objeto habian presentado ántes algunos diputados varias proposiciones; pero el proyecto del gobierno se distinguia de estas por su amplio espíritu y por abolir los derechos de un modo mas completo. Este proyec-

to encontró cierta oposición entre algunos amigos del gabinete, que á pesar de la mejora efectiva de las rentas públicas, temian las consecuencias de una abolición tan estensa de los impuestos, pues se trataba en efecto de una supresión de cuatro ó cinco millones de francos, y otros acusaban al gabinete de poca firmeza en esta cuestión. Defendieron vivamente esta reforma el ministro de Hacienda M. Vrolik y el ministro de Negocios extranjeros, fundándose en que una abolición parcial de los derechos sobre los granos no llenaría el objeto que se proponía, cual es el de hacer que baje el precio de las sustancias alimenticias de primera necesidad, y haciendo advertir por otra parte que los productos coloniales eran ya suficientes y constantes para atender al déficit creado por esta abolición de impuestos. Es la primera ocasión en que un gobierno se ha visto obligado á luchar, para rebajar las contribuciones, contra una Cámara dispuesta á conservarlas. La segunda Cámara no titubeó en adoptar la reforma.

Otro de los proyectos de las Cámaras holandesas se dirige á la reconstitución de la marina, la cual hacia mucho tiempo se hallaba en notable decadencia. Las Cámaras y el gobierno no tratan de volverla á establecer bajo un pié respetable; ya al principio del año fué rechazado el presupuesto de la Marina porque no ofrecía medios suficientes para llevar á cabo su reconstitución; este voto ocasionó la retirada del ministro de Marina M. Ensly, á quien reemplazó M. Saint van de Broecke; el nuevo ministro preparó un plan completo de reformas que tendían á que dominase en la marina holandesa el vapor y el hélice, y el cual debía ejecutarse en el intervalo de doce años. Necesitándose para la ejecución de este plan un aumento de uno á dos millones de florines en el presupuesto, el proyecto del gobierno solo encontró una débil oposición, aun mas en la forma que en el fondo, y la sancionó una considerable mayoría.

Finalmente el gobierno holandés acaba de concluir varios tratados con Portugal, Francia, Bélgica y los Estados Unidos; con la primera nación para fijar los límites de las posesiones holandesas y portuguesas en la isla del Timor, y con las restantes para la admisión de agentes consulares en las islas orientales; acto inteligente cuyo resultado será extender y consolidar las relaciones del comercio, y que ha sido recibido favorablemente en Holanda. (D. de B.)

NOTICIAS NACIONALES

MADRID 4 DE JULIO.

Las correspondencias de Portugal afirman que en las conferencias que Pedro V ha tenido con Luis Napoleon, ha quedado acordado que aquel reino entre en la alianza de las potencias occidentales, enviando á Oriente una legión de 8,000 hombres á espensas de Inglaterra y de la Francia. D. Pedro estará ahora en Turin.

El Sr. D. Leopoldo Augusto Cueto ha enviado á las *Novedades* un estenso comunicado, contestando á los ataques que le dirigió este periódico, y á su final se leen estas líneas:

«Nuestras relaciones con el gobierno de los Estados Unidos han recobrado su carácter normal de amistad; ha sido levantado en Cuba el estado de sitio y de bloqueo, la isla ha vuelto á su situación habitual, y no abriga ya recelo alguno de empresas aventureras, que condena cada día mas severamente el cuerdo espíritu de la mayoría del pueblo anglo-americano. Habiendo accedido el gobierno de su majestad á mis deseos, en breve saldré de este país, y me complace en pensar que las circunstancias presentes contribuirán á desmentir las calumniosas imputaciones de que he sido blanco.»

De los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Gobernación y en el de la Guerra hasta las doce de la noche del 2 del corriente, aparece que sigue reinando la mas completa tranquilidad en las provincias Vascongadas, Navarra, Valladolid, Burgos, Ciudad-Real, Córdoba y Valencia.

El 2 se presentó en la mesa del Congreso la siguiente proposición:

«Pedimos á las Cortes se sirvan declarar fiesta nacional el 17 de julio, aniversario del alzamiento de 1854, celebrándose todos los años en igual día una fiesta cívica, en conmemoración de los heroicos esfuerzos del pueblo y del ejército.»

Palacio de las Cortes 1º de julio de 1855.—Cayetano Cardero.—Angel Fernandez de los Rios.—Francisco Salmeron y Alonso.—Francisco Montemar.—Alonso Escalante.—Pedro Calvo Asensio.—José Antonio Aguilar.

Esciben de Jaen el 28:

«La salud pública sigue mejorando visiblemente en los pueblos de esta provincia que se hallan afligidos por la epidemia asiática. Solo en Torredonjimeno se reprodujo la enfermedad el dia 23, continuando hasta el 26 en que se nos dan las últimas noticias: cada uno de estos dias han fallecido de cinco á seis personas y habian quedado invadidas unas sesenta: los casos han sido fulminantes, que han alarmado á aquel vecindario. En Torredonjimeno hace ya un mes que se habia dado por terminada la epidemia, cantándose el *Te-Deum*»

Leemos en una correspondencia de Almería:

«Aprovecho esta ocasión para decirle que en Canjajar, pueblo de esta provincia, los nacionales se han enredado á tiros con los guardias civiles; se dice que con motivo de quererlos quitar á estos unos presos que conducían: no sé mas pormenores; pero le puedo asegurar á V. que es cierto lo de los tiros, y que el parte de esta ocurrencia lo recibió este señor Gobernador antes de anoche, y salió en el momento toda la caballería de dicha Guardia civil en socorro de sus compañeros.»

El *Clamor Público* va viendo claro y ya cree que la revolución de julio no fué mas que uno de esos muchos profundamientos que hemos presenciado, que trastornan y desquician todos los ramos del servicio público, sin proporcionar á los pueblos ninguna ventaja positiva.

Al fin y al cabo todos van viendo lo mismo.

El referido periódico *El Clamor* encuentra el origen de todos los conflictos gubernamentales en que no se llevan al ministerio hombres de verdadera importancia y de reconocidas simpatías.

Entre esos hombres ¿escluirá nuestro colega al señor Corradi?

No lo creemos.

La *Soberanía nacional* piensa que la situación presente no se diferencia de la pasada sino en que unos nombres se han sustituido con otros nombres.

¿Qué verdades suele decir nuestro colega cuando no democratiza!!

El *Faro Nacional* se ocupa de la dimisión del general Espartero, y entre otras varias preguntas, cuya contestación aplaza, hace la siguiente:

«Hay todavía en manos de este hombre esperanza de salvación para el país, y gloria para el astro de sus hazañas militares, que se hunde precipitadamente hácia su ocaso en la esfera de la política?»

Responderemos nosotros con otra pregunta.

¿Qué ha hecho Espartero desde que se halla al frente del ministerio?

La *Nación* echa la culpa del estado de la Hacienda á los moderados. No es esa la cuestión ministerial, cofrade; ahora de lo que se trata es de que los progresistas lo arreglen; pero ya está reconocida y declarada su incapacidad.

Pormenores de la detención de la diligencia en que caminaba lord Howden.—La partida se componía de 35 ginetes bien armados; los caballos eran bastante buenos. El cabecilla Hierro preguntó al mayoral si llevaba algunos papeles y conducía algun militar, encargándole formalmente que respondiese la verdad, pues en caso de faltar á ella le castigaría severamente. Informado por los postillones de que el mayoral era un hombre incapaz de mentira, prestó entero crédito á su respuesta, que fué negativa; pero invitó á los pasajeros á descender del coche para examinar los equipa-

jes, ofreciéndoles que ni les molestaria ni les robaria, cuya oferta tranquilizó un tanto á los viajeros.

Quando bajó lord Howden de la berlina, el cabecilla Hierro, que ignoraba su categoría y procedencia, pues le creía francés, preguntóle por qué llevaba y dónde habia ganado la cruz de San Fernando, á lo que el general Caradoc respondió con bizarría y denuedo, que la habia ganado combatiendo á los carlistas en la guerra de los siete años. Esta contestación no alteró al cabecilla, quien manifestó á aquel, que siendo libres las opiniones, cada cual podia defender las suyas como mejor le pareciese. Despues de esto, y mientras se verificaba el registro, conversaron lord Howden y el cabecilla, preguntándole este sobre el estado de los negocios públicos, lo que hacian en Madrid los liberales, y lo que se pensaba de las facciones.

Concluyendo el registro, y puestos nuevamente en la vaca los equipajes, dijeron al mayoral que emprendiese el camino; pero á corta distancia le detuvieron otra vez, conminándole con una muerte inevitable si no permanecía en aquel sitio dos horas mas. Lord Howden ofreció bajo su palabra que no se moverian, y la cumplió, para evitar que se vengasen otro dia en el mayoral.

Segun nos informan, muchos de los que componian la facción tenian trazas de personas decentes.»

El *Valenciano* publica las siguientes noticias sobre las fiestas que se están haciendo á San Vicente Ferrer.

«Aun hay patria! Ayer y anteayer algunas calles de la morisca Valencia estaban convertidas en un taller de carpintería, á causa de los muchos altares, arcos y tablados que se construian con motivo de las fiestas que hoy han comenzado. Las calles del Mar, San Vicente, Sangre, Barcas, y las plazas de Santo Domingo, San Gregorio, San Francisco y de las Barcas se ven adornadas de tablados y altares, que la piedad y el amor al mas ilustre y virtuoso de los valencianos han levantado. La afluencia de forasteros es inmensa; la alegría reina por todas partes, y el bullicio cunde y da una grande animación á la ciudad de las flores.»

La universidad literaria está adornando su teatro á toda prisa, y en el patio de este establecimiento está ya levantado el tablado en que debia adjudicar premios la sociedad de Amigos del país. El pabellon español ondea desde anteayer encima de la torre campanario de Santo Tomas; la fábrica nacional de tabacos se viste á toda prisa tambien, y Valencia se ve trasformada en un paraíso.

Sabemos de un modo positivo que el Escmo. señor marques de San José ha coadyuvado, de una manera la mas desinteresada y piadosa, á que pudiera establecerse la escuela de párvulos que se inaugura en celebridad del cuarto siglo de San Vicente Ferrer, bajo su invocación y en su mismo colegio de Huérfanos, cediendo un pedazo de su huerto para recreo, de que carecia el local cedido por la junta. Con tan dignos ejemplos de piedad bien entendida en favor de una institución que ha de prestar á la clase desvalida el mayor don que la sociedad le puede ofrecer, que es la sólida educación é instruccion en tan tierna edad, Valencia contará con otro timbre mas en favor de la humanidad menesterosa.

Palma

10 DE JULIO.

SERVICIO DE LA PLAZA.

Cefe de día para mañana el comandante graduado capitán del regimiento infantería de la Union, D. Antonio Carlos y de Mariana.

Parada el mismo cuerpo, Artillería y Milicia Nacional; hospital y provisiones, Union.

El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

Santo de mañana.

SAN PIO I PAPA Y MÁRTIR.

Nació en Aquileya, pasó á estudiar en Roma donde tomó el hábito de canónigo regular, y por sus virtudes y talentos muerto el papa Higino le sucedió en el pontificado, gobernando la iglesia con mucha prudencia y sabiduría, hasta que en la persecucion que levantó el emperador Antonino el año 185, acabó sus dias coronado con la aureola del martirio.

ANUNCIOS OFICIALES.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 10 DE JULIO DE 1855.

Desde mañana hasta nueva orden se abrirán las puertas de esta plaza á las tres de la madrugada, empezando por la del Muelle, Santa Catalina, Jesus, Pintada, San Antonio, Calatrava y Portella; y se cerrarán á las diez de la noche principiando por Santa Catalina, Jesus, Pintada, San Antonio, Calatrava y Portella: la del Muelle se cerrará á las once y media, quedando abierto el postigo hasta las doce. — El general gobernador, Garrigo.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS ISLAS BALEARES.

Sanidad.—Generalizándose el cólera-morbo en las costas de Andalucía y partes del Reino de Valencia y principado de Cataluña, y tambien en muchos puntos del interior mas ó menos inmediatos y de mayor ó menor comercio con los del litoral segun los partes oficiales y otras noticias fidedignas que se han recibido en este Gobierno de provincia, he venido en disponer, de acuerdo con esta Junta provincial de Sanidad, que las procedencias desde Ayamonte y Huelva ambos inclusive hasta Cartagena exclusive, y desde Denia inclusive hasta Tarragona exclusive, se sujeten á una observacion en este Lazareto de ocho dias trayendo géneros ó efectos susceptibles de contagio, y de cinco cuando no; debiendo mediar en el primer caso un riguroso ventileo y espurgo de equipages, géneros y efectos, y en el otro un aireo continuo de los equipages y demas efectos.

Y se inserta en el Boletín oficial y demas periódicos para conocimiento del público. Palma 9 de julio de 1855.—José Miguel Trias.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ANDRAITX.

El Ayuntamiento y Junta pericial de esta villa á fin de conocer la verdadera estension de todas las fincas rústicas de este término municipal, han acordado se proceda á su medicion.

En su consecuencia se publica en los periódicos para que los agrimensores que quieran inscribirse en dichos trabajos, presenten sus proposiciones en la secretaría de este Ayuntamiento dentro el plazo de diez dias á fin de optar por la mas ventajosa. Andraitx 6 de julio de 1855.—Guillermo Castell, alcalde.

AYUNTAMIENTO DE MANACOR.

No pudiendo esta junta pericial ejecutar los trabajos estadísticos mandados por la administración principal de la Hacienda pública en circular de 30 de mayo último por no habersele presentado las debidas relaciones de riqueza, hallase en el deber de prevenir por última vez á todos los propietarios, colonos y ganaderos, vecinos y forasteros que no hayan presentado las relaciones arregladas á los modelos adjuntos al reglamento general de estadística de 18 de diciembre de 1846, lo verifiquen en el improrrogable término de ocho dias; pues en su defecto se verá esta municipalidad en el sensible caso de exigirles la responsabilidad que con esta falta contraen al tenor de lo dispuesto en el citado reglamento. Manacor 7 de julio de 1855.—Lorenzo Rosselló, Alcalde.—P. A. D. A.—Bernardo Bosch, secretario.

Rifa de los empedrados.

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los números que á continuación se espresan:

Suertes.	Números premiados.	Premios. Duros.
1ª.....	191	100
2ª.....	5733	50
3ª.....	2315	25
4ª.....	4264	15
5ª.....	2394	10
6ª.....	2245	5
7ª.....	3261	5
8ª.....	2005	5
9ª.....	3733	5
10ª.....	190	4
11ª.....	192	4
12ª.....	5732	2
13ª.....	5734	2

Palma 9 de julio de 1855.—Miguel Ignacio Manera, secretario.